S vyuzitim nasledujicich udaji o akcii spolecnosti Mayer Company urcete jeji:
e Vynos ex ante
e Riziko ex ante

Poradi Oc¢ekavana vynosova mira Pravdépodobnost
1 -0,5 0,05
2 -0,2 0,3
3 -0,1 0,15
4 0,25 0,1
5 0,3 0,2
6 0,55 0,2

Akcie Johnson Company vykazovala nasledujici vyvoj cen a vyplacela ro¢né tyto dividendy:

Rok pradmeérny ro¢ni kurz dividendy Placena dan Naklady
1998 60 5 0 0
1999 68 5 1 1
2000 75 5 2 2
2001 79 5 2 2
2002 65 5 0 2
2003 73 5 2 3
2004 77 5 2 3
2005 70 5 0 2

S vyuzitim zadanych udaji posud'te vynos a riziko dané spolecnosti

Urcete hrubou vynosovou miru u nasledujicich dvou instrumentti, pokud mate k dispozici
nasledujici idaje:

Obdrzeny pfijem X W
1.Gtvrtleti 100 0
2.Ctvrtleti 120 50
3.Ctvrtleti 0 0
4 Ctvrtleti 230 200
Kurzy

na zacatku roku 3000 5000
na konci roku 3000 5600

Ktery instrument byste zvolili jako pfedmét svého investovani, pokud byste se zajimali pouze
o hrubou vynosovou miru?

Jsou dény ro¢ni vynosové vysledky indexu sloZzeného z kmenovych akcii a dale pak ro¢ni
vynosové miry z pokladni¢nich poukazek. Oboji za obdobi 7 let.
Urcete:

e Rizikovou prémii v jednotlivych letech

e Primérnou rizikovou prémii

vynosova | vynosové
mira - mira
kmenové | pokladni¢ni
rok akcie poukazky

1998 32,8 11,2

1999 -4,8 14,2

2000 21,5 10,5




2001 22,5 8,8
2002 6,8 9.1
2003 32,2 7,7
2004 18,5 6

Na zakladé¢ nasledujicich udaji o historickém vyvoji dividend a kurzii uréete vynos a riziko ex

post.
rok dividendy | ndkupni cena prodejni cena
1990 1 30 32,5
1991 1,2 32,5 35
1992 1,3 35 33
1993 1,6 33 40
1994 1,75 40 45

Mame k dispozici tato minulé data o akcii AXA

rok dividenda | nakupni cena prodejni cena transakéni naklady
1990 2 55 60 4
1991 2,2 60 63 4
1992 2,42 63 72 4
1993 2,66 72 81 4
1994 2,93 80 88 4
1995 3,22 88 96 4

Urcete vynos za obdobi 1990 - 1995
Riziko za obdobi 1990 — 1995

Dané akcie NEIGRY a ALLGNESS zhodnot’te z hlediska investi¢niho kritéria vynosu a
investi¢niho kritéria rizika. Do kterého instrumentu byste investovali a své rozhodnuti

zdtvodnéte.

Ocekavany
Stav ekonomiky Pravdépodobnost | vynos
Ek. Pokles 0,2 -10
Stagnace 0,75 12
Ek.rust 0,05 18

Oc&ekavany

Stav ekonomiky Pravdépodobnost | vynos
Ek. Pokles 0,3 -15
Stagnace 0,5 14
Ek.rust 0,2 25

S ohledem na zadané udaje zhodnot’te akcii Beaumont Corporation z hlediska jejiho vynosu a

rizika.
Moznosti Mira vynosu Pravdépodobnost
1 -0,5 0,1
2 -01 0,25
3 0,05 0,2
4 0,2 0,25
5 0,3 0,1
6 0,6 0,1




Vysvétlete nasledujici pojmy:

a) Bézny piijem

b) Kapitalovy zisk

c) Celkovy Cisty/hruby vynos

d) Cista/hruba vynosova mira
Pted rokem jste zakoupili akcii za 5.000 K¢. Dnes jste ji prodali za 6.000 K¢. Béhem roku jste
obdrzeli 3 dividendové platby po 270 K¢&. Zaplatili jste dané a néklady ve vysi 7 % z dnesniho
kurzu akcie.

Uvazujte nasledujici mozné miry vynosu, které s jistou pravdépodobnosti mtzete obdrzet
v nasledujicim roce z akcii P a M s ohledem na stav ekonomiky.

Stav ekonomiky Pravdépodobnost P M

recese 0,3 -0,1 0,1
stagnace 0,4 0,2 0,1
rust 0,3 0,5 0,1

Vyberte akcii, kterou byste zvolili s ohledem na:
e Vynos
e Riziko
e Ob¢ investorska kritéria

Mite nashromdzdénou datovou zdkladnu akcii ESYC a AZEND za poslednich 10 let, urcete.
a) Vynosové miry ex post za jednotlivé roky.
b) Ocekéavanou vynosovou miru podle vynosového vzoru.
¢) Riziko obou akcii.
d) Kterd akcie je vhodnéjsi pro zatazeni do portfolia.

ESYC
Rok D PO P1
1986 10 200 220
1987 15 220 210
1988 14 210 240
1989 17 240 220
1990 19 220 230
1991 16 230 260
1992 17 260 250
1993 20 250 240
1994 21 240 270
1995 22 270 300
AZEND
Rok D PO P1

1986 15 200 200

1987 16 200 200

1988 17 200 210

1989 18 210 210

1990 19 210 220

1991 20 220 230

1992 21 230 230

1993 22 230 240

1994 23 240 250

1995 24 250 250




Jsou vam nabidnuty dva instrumenty akcie a dluhopis. Ktery instrument si vyberete, pokud
jste indiferentni k druhu rizika a své investice volite podle ocekavané vynosové miry a rizika.

prognézovana vynosova

Instrument mira pravdépodobnost
Akcie 0,2 0,285
0,15 0,2
0,1 0,25
0,05 0,2
-0,15 0,1

prognézovana vynosova
Instrument mira | pravdépodobnost
Dluhopis 0,15 0,15
0,12 0,25
0,1 0,3
0,05 0,2
0,02 0,1




